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Úvodné slovo riaditeľa  
 
 
„Robiť dobro dobre.“ Sv. Vincent de Paul 
 
 

Charita je naše meno, poslanie a mystérium. Núdznym, 
chorým, odkázaným na pomoc druhých je službou charity 
poskytovaná duchovná, duševná aj telesná podpora a pomoc, dnes 
v sociálnej práci označovaná ako holistická - celostná. Pokiaľ to 
chceme uskutočniť naozaj, tak je to možné len v jednote medzi tým, 
čo o charite hovoríme a čo konáme skutkami, až vtedy sú naše slová a 
skutky autentické. Kvalita, odbornosť, úcta a jemnosť ako charakteristika služby v projektoch sú 
dôsledkom nášho vzťahu ku klientom ako aj k charite ako organizácii, k jej poslaniu. 

Skúsenosť s chudobou, bolesťou a biedou sa stáva skúsenosťou viery. Takto prijímaná služba 
postupne premieňa nás samotných, veľmi často našich klientov, ich príbuzných ale aj naše okolie. 
Trpezlivo a vytrvalo prispieva k zmene spoločnosti na civilizáciu lásky, spravodlivosti a solidarity.  

Ďakujem všetkým zamestnancom, dobrovoľníkom, podporovateľom, organizáciám, 
inštitúciám,  ktorí nám aj v roku 2022 umožnili slúžiť blížnemu v núdzi. 
 

 

  
   

 

Diecézna charita Nitra 
Samova 978/4, 949 01 Nitra 

Tel: +421 37 77 21 792 

IČO: 35602 406   DIČ: 2021271010 

Právna forma: účelové zariadenie Cirkvi 

Číslo účtu: SK42 0200 0000 0006 9194 3162 

 

www.charitanitra.sk 

https://www.facebook.com/charitanitra/ 

 

 
 

Ing. Mgr. Juraj  Barát 
riaditeľ Diecéznej charity 
Nitra 

http://www.charitanitra.sk/
https://www.facebook.com/charitanitra/
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DIECÉZNA CHARITA NITRA A JEJ POSLANIE 
 

Diecézna charita Nitra je právnická osoba, účelové zariadenie Rímskokatolíckej cirkvi, bola 
zriadená  1. 1. 1996 nitrianskym diecéznym biskupom podľa zákona č. 308/1991 Zb. o slobode 
náboženskej viery a postavení cirkvi a náboženských spoločností. Je registrovaná na Ministerstve 
kultúry Slovenskej republiky pod č. MK-768/1995-320. Svoju činnosť vykonáva na území nitrianskej 
diecézy a spolu s ostatnými charitami na Slovensku tvorí konfederáciu združení - Slovenskú katolícku 
charitu, ktorá bola založená v roku 1927. 

V súčasnosti sa zdá, že potreba poskytovania charitatívnych služieb je ešte naliehavejšia ako 
v uplynulých rokoch. Diecézna charita Nitra sa snaží na túto situáciu reagovať a poskytuje služby pre 
ľudí bez domova, rodiny a jednotlivcov v nepriaznivej sociálnej situácii, deťom a mládeži bez 
rodinného zázemia, starým ľuďom ale tiež zdravotnícke služby a hospicovú starostlivosť pre 
nevyliečiteľne chorých.  

Diecézna charita Nitra vo svojich zariadeniach poskytuje pomoc ľuďom bez ohľadu na rasu, 
národnosť, pohlavie, náboženstvo a politické zmýšľanie. Nie je zriadená na podnikanie, ale za 
účelom splnenia svojho poslania, v súlade so stanovami môže vykonávať podporné aktivity vrátane 
ekonomických činností.  
 
 
 

 Organizačné členenie Diecéznej charity Nitra 
 

 
 
 
 

 

Centrum 
DCH

Dom charity sv. Rafaela

Centrum pre deti a rodiny - Detský 
charitný dom sv. Lujzy

Hospic - dom pokoja a zmieru u 
Bernadetky

Agentúra domácej ošetrovateľskej 
starostlivosti

Domáca opatrovateľská služba

Požičovňa zdravotníckych pomôcok

Chránená dielňa sv. Jozefa

Bývanie ako prvé

Pomoc Ukrajine

Diecézny 
biskup

Riaditeľ DCH



    Diecézna charita Nitra 
 

- 5 - 

 

DOMÁCA OPATROVATEĽSKÁ SLUŽBA 
 
Samova 4 
949 01 Nitra   
Gabriela Trubíniová 
vedúca centra 
+421 907 734 048 
+421 377 721 792 
gabriela.trubiniova@gmail.com 
 

Opatrovateľskú službu  v zmysle § 41 zmysle zák. č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách 
poskytujeme osobe žijúcej na území mesta Nitra, ktorá:  
a) je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odkázanosti je najmenej II. podľa prílohy 

č. 3 k zák. č. 448/2008 Z. z. 
b) je odkázaná na pomoc pri úkonoch sebaobsluhy, úkonoch starostlivosti o svoju domácnosť a 

základných sociálnych aktivitách podľa prílohy č. 4 k zák. č.  448/2008 Z. z.  
 
Opatrovateľky zabezpečujú starostlivosť priamo v domácnosti pre starých, chorých a osamelých 

ľudí, ktorí potrebujú pomoc pri základných životných úkonoch zahŕňajúc činnosti ako hygiena, 
stravovanie a pitný režim, obliekanie, mobilita, dodržiavanie liečebného režimu, nákupy, príprava 
jedla, bežné upratovanie, starostlivosť o bielizeň, vynášanie odpadu, a iné. 
Naše opatrovateľky absolvovali školenie “Validácia podľa Naomi Feil“, kde si osvojili empatický 
prístup v komunikácii klientom. Seniori tak nájdu v opatrovateľke niekoho, kto ich počúva, prijíma 
a pomáha im obnoviť sebavedomie a psychickú pohodu. Platba za sociálnu službu sa odvíja od výšky 
príjmu klienta a počtu hodín opatrovania.  
 

Od 1.12.2021 sme zapojení aj do dopytovo-
orientovaného projektu, ktorý nesie názov: 
Poskytovanie opatrovateľskej služby Diecéznou 
charitou Nitra, ktorý je spolufinancovaný z 
prostriedkov Európskej únie a jeho cieľom je doplniť 
a podporiť domácu opatrovateľskú službu, ktorú už 
roky svojim klientom poskytujeme. Do projektu je 
zapojených 5 opatrovateliek, a bude sa realizovať 
do 30.11.2023. 

V roku 2022 sme zaznamenali zvýšený dopyt 
po tejto službe. I v dôsledku toho došlo k prijatiu 
ďalších opatrovateliek, vďaka čomu sme mohli 
rozšíriť počet klientov o ktorých sa staráme. 
 
Prepravná služba 

Služba je určená len našim stálym klientom. 
Podľa možností a situácie klienta zabezpečujeme 
pre neho dopravu autom pri návšteve 
zdravotníckeho zariadenia, alebo pri vybavovaní 
jeho úradných a súkromných záležitostí. 
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Vybrané štatistické a ekonomické údaje za rok 2022 
 

Počas roka 2022 sme poskytovali domácu opatrovateľskú službu 47 obyvateľom mesta Nitra. 
Počet prijímateľov opatrovateľskej služby k 1.1.                                 30 
Počet prijatých v priebehu roka                                       17 
Počet zomrelých v priebehu roka                                         10  
Počet presunutých do inej starostlivosti                              6 
Počet prijímateľov opatrovateľskej služby k 31.12.                          31 
Priemerný prepočítaný počet opatrovateliek                                                                                 17,63 
Počet hodín poskytnutej opatrovateľskej služby                         21 180 
  
Ekonomicky oprávnené náklady               244 409,59 € 
Príjmy od prijímateľov služby za opatrovateľskú službu             29 712,36 € 
Príjmy za poskytnutú prepravnú službu                                138,92 € 
Náklady na 1 prijímateľa opatrovateľskej služby na 1 hodinu                                                    11,54 € 
Priemerné bežné výdavky na 1 hodinu opatrovateľskej služby                    9,99 € 
Priemerná úhrada od prijímateľov služby za 1 hodinu                         1,40 € 

Finančný príspevok z Mesta Nitra                                            96 019,39 € 
Finančný príspevok z projektu podpora Opatrovateľskej služby                        40 555,27 € 
 
 
 

POŽIČIAVANIE ZDRAVOTNÍCKYCH POMÔCOK 
  

Občanom, ktorých zdravotný stav si vyžaduje náhle používanie 
zdravotníckej pomôcky poskytujeme službu zapožičania zdravotníckej 
pomôcky. Mnohí vďaka tomu môžu byť opatrovaní v domácom prostredí, 
a pomôcky výrazným spôsobom uľahčujú a zjednodušujú starostlivosť o nich. 
Pomôcky sú zapožičiavané na dobu, pokiaľ chorému nie je pridelená pomôcka 
hradená cez zdravotné poistenie, ale aj tým, ktorí nemajú nárok na úhradu 
zdravotníckej pomôcky cez 

poisťovňu. 
Zapožičať sa u nás dajú elektricky polohovateľné 

postele, rehabilitačné postele, antidekubitné matrace 
a sedačky, invalidné vozíky, chodítka, polohovacie 
valce, kyslíkové koncentrátory, biolampy a ďalšie 
pomôcky.  V roku 2022 sme vďaka príspevku z Nadácie 
EPH v hodnote 5000 € mohli sortiment ponúkaných 
pomôcok rozšíriť.  

Cenník poskytovaných služieb zverejňuje 
Diecézna charita Nitra na svojej web-stránke:  
https://charitanitra.sk/wp-content/uploads/2021/06/cennik-poziciavanie-pomocok.pdf 
 

Vybrané štatistické a ekonomické údaje za rok 2022 
 

Počet klientov, ktorým bola zapožičaná zdravotná pomôcka                                                     128  
Príjmy za zapožičanie zdravotníckych pomôcok                     8 634,80 € 
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DOM CHARITY SV. RAFAELA 
 

        Štúrova 57 
        949 01 Nitra    
        Mgr. Klára Labošová 
        vedúca Domu charity 

 +421 376 523 028 
 +421 907 451 771 
 +421  918 174 944 - nočná služba 
 rafael.charita@gmail.com 

 
 

Dom charity sv. Rafaela vznikol v roku 2008 a poskytuje 
sociálne služby o krízovej intervencie v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách: 

 Nocľaháreň  (§ 25) - fyzickej osobe v nepriaznivej sociálnej situácii, ktorá nemá zabezpečené 

ubytovanie alebo nemôže doterajšie bývanie užívať sa  poskytuje prenocovanie 

 Nízkoprahové denné centrum (§ 24b) - je otvorené v pracovné dni, poskytujeme tu sociálne 

poradenstvo, pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov,  

 Iné služby - utvárame podmienky na prípravu stravy, výdaj stravy alebo potravín a 

vykonávanie nevyhnutnej základnej osobnej hygieny, ďalej poskytujeme ošatenie, obuv a iné 

 

V dome charity sv. Rafaela poskytujeme nasledujúce služby: 
1. Prenocovanie - poskytujeme nocľah pre ľudí, ktorí zostali bez prístrešia. Patria medzi nich aj tí, 

ktorí z rôznych príčin nedokážu dodržiavať pravidlá a režim v iných zariadeniach, alebo nie sú 

schopní abstinencie od alkoholu a iných omamných látok. Podmienkou prijatia klienta na 

prenocovanie je, aby neohrozoval seba ani okolie a bol samostatný v úkonoch sebaobsluhy. 

Kapacita nocľahárne je 24 lôžok pre mužov a ženy, s možnosťou rozloženia prístelky, v prípade 

potreby. V roku 2022 sme poskytli  10 171 lôžok pre 118 klientov ( 91 mužov a 27 žien) 

2. Sociálne poradenstvo fyzickým osobám v nepriaznivej sociálnej situácii. Zisťuje sa  príčina a 

povaha problému a v spolupráci s klientom sa hľadajú pre neho akceptovateľné riešenia na 

zmiernenie, alebo odstránenie problému. Klientov sa snažíme viesť k čo najväčšej samostatnosti 

a zodpovednosti za seba pri riešení riešení svojej situácie. V roku 2022 sme poskytli  631  

intervencií pre 142 klientov.  

3. Pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov klientov.  V prípade potreby 

pomáhame pri vybavovaní osobných dokladov, úradných záležitostí, lekárskeho ošetrenia, 

hľadaní zamestnania, ubytovania. Spolupracujeme s rôznymi inštitúciami (úrady, polícia, 

zariadenia sociálnych služieb) a tiež s inými organizáciami pracujúcimi s ľuďmi v núdzi.  

4. Výdaj stravy  - v zariadení ponúkame klientom stravu 3x denne. Raňajky a večere sú suché 

a obedy pozostávajú z polievky, ktorú privážame od dodávateľa. Obedy cez víkendy a sviatky 

zabezpečujeme v spolupráci so sestrami zo Spoločnosti dcér kresťanskej lásky a dobrovoľníkmi. 

5. Vykonávanie nevyhnutnej základnej osobnej hygieny  - v našom zariadení máme pre klientov k 

dispozícii 2 sprchy a poskytujeme im základné hygienické potreby. Umožňujeme vykonať si 

osobnú hygienu nielen klientom nocľahárne, ale aj fyzickým osobám, ktoré prespávajú na ulici, 

čím sa vykonáva prevencia šírenia ochorení. Klientom taktiež poskytujeme možnosť oprať si 

odevy, na čo je k dispozícii práčka a sušička prádla.  

mailto:rafael.charita@gmail.com
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6. Poskytnutie nevyhnutného ošatenia a obuvi a materiálovej pomoci - ľuďom v nepriaznivej 

sociálnej situácii poskytujeme nevyhnutné ošatenie a obuv. Za týmto účelom prevádzkujeme 

„sociálny šatník“ - prijímame a triedime oblečenie a obuv od darcov a ďalej ich distribuujeme 

podľa potrieb núdznych. Zo šatníka sme v roku 2022 vydali 5 392 kusov oblečenia a obuvi.  

7. Potravinová pomoc - Je určená rodinám a jednotlivcom v núdzi, ktorým okrem materiálnej 

pomoci príležitostne poskytujeme aj sociálne poradenstvo. V roku 2022 sme darovali 600 kg 

trvanlivých potravín. 

8. Úschova cenných vecí  - Ponúkame možnosť bezpečného uschovania si financií, dokladov a 

cenností.  V roku 2022 využilo službu 10 klientov.  

 

 Počet poskytnutých činností v zariadení 2022 
 
 

 
 
 
 

Preventívne aktivity 
 Streetwork - osoby v nepriaznivej sociálnej situácii vyhľadávame v teréne, na ulici a ponúkame 

im možnosti pomoci v našom zariadení. Takto oslovujeme nových klientov, ale aj tých, ktorí 

zriedkavo vyhľadávajú ponúkané sociálne služby a uprednostňujú individuálny spôsob života 

pred prispôsobením sa prevádzkovému poriadku v zariadení. V roku 2022 sme mali 395 

kontaktov. 

 Resocializácia - cieľom je posilniť pracovné návyky, motivovať klienta k aktívnejšiemu prístupu pri 

riešení svojej sociálnej situácie, zvýšiť jeho sebavedomie a učiť ho hospodáriť s financiami.  Klientov 

zapájame do nenáročných pomocných prác v zariadení. Tí, ktorí nemajú finančné prostriedky si tak 

vlastnou prácou môžu odpracovať príspevok za poskytnuté služby v zariadení. V roku 2022 sa 

zapojilo 56 klientov do 847 aktivít. Ďalšou možnosťou je predaj časopisu Nota Bene. Klient, ktorý sa 

má stať predajcom predchádza rozhovorom so sociálnym pracovníkom a musí dodržiavať určené 

pravidlá. O svojom pracovnom čase už rozhoduje sám a sám hospodári s prijatou finančnou 

nocľah 
soc. 

porade
nstvo 

raňajky 
teplé 
jedlo 

 
večera 

osobná 
hygiena 

pranie 
ošatenie 
obuv 

10 171 631 1 195 1 734 3334 861 199 5392 
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hotovosťou.  V minulom roku sa do projektu zapojilo 14 predajcov, ktorí predali 6 014 časopisov 

a 370 iných produktov. 

Začiatok roka 2022 bol ešte poznačený pokračujúcou epidémiou COVID - 19.  S ňou súvisiace 
protiepidemiologické opatrenia ovplyvňovali i činnosť  nášho zariadenia. V mesiacoch marec a apríl 
boli viacerí klienti pozitívne testovaní na COVID - 19, následne boli umiestnení v karanténnom centre 
na Zobori a neskôr pri masívnejšom rozšírení ochorenia bola karanténa zriadená priamo v našej 
nocľahárni. Počas trvania epidémie sme zabezpečovali nepretržitú prevádzku.  

V roku 2022 sa nám vďaka dotácii na podporu rozvoja sociálnych služieb v sume 1588,64 € 
podarilo zakúpiť a nainštalovať nové radiátory, zakúpiť novú práčku a sušičku, čím môžeme skvalitniť 
služby poskytované v zariadení. 
       Dňa 7.6.2022, počas prebiehajúceho Národného týždňa charity, sa šiesti klienti Domu charity sv. 
Rafaela podujali na ťažkú prácu a dobrovoľnícky upratali čiernu skládku na území mesta Nitra.  

Na sviatok patróna nášho zariadenia sv. archanjela Rafaela sme usporiadali spoločnú slávnosť 
Hody Domu charity sv. Rafaela. Hosťom bol salvatorián p. Rafael, ktorý nám odslúžil sv. omšu, po 
ktorej nasledovalo spoločné posedenie. 

Vianočné posedenie sa konalo  tradične 24.12. v doobedných hodinách. Samotní klienti si 
upratali a sviatočne vyzdobili  priestory jedálne. Pohostenie pre 30 ľudí pripravila spoločnosť 
Catering servis. Podávala sa výborná kapustnica, rezne a zemiakový šalát. O vianočné pečivo a 
darčeky  sa postarali viacerí dobrovoľníci. Posedenie prebehlo v príjemnej vianočnej atmosfére. 
 
 

    Obsadenosť  Domu charity sv. Rafaela v roku 2022: 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

mesiac 

 

 

Nocľaháreň 
Nízkoprahové denné 

centrum 

Počet 
obsadených 
lôžok/mesiac 

Priemerná 
obsadenosť 
lôžok / deň 

Počet 
pobytov 
/mesiac 

Priemerný 
počet  

pobytov /deň 

Január 904 29,16 327 16,35 

Február 748 26,71 318 15,90 

Marec 888 28,65 374 16,26 

Apríl 798 26,60 301 15,84 

Máj 924 29,81 318 14,45 

Jún 836 27,87 334 15,18 

Júl 825 26,61 259 12,95 

August 832 26,84 326 14,82 

September 776 25,87 305 15,25 

Október 832 26,84 309 14,71 

November 895 29,83 305 15,25 

December 913 29,45 316 15,05 

Spolu: 10 171 27,87 3792 15,17 
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Personálne zabezpečenie zariadenia: 

 2  zamestnanci v Nocľahárni 

 2 sociálni pracovníci 

v Nízkoprahovom dennom centre 

 1 vedúca zariadenia 

 1 pomocná sila - upratovanie 

 3 zamestnanci - na dohodu 
o vykonaní práce a dohodu o prac. 
činnosti 

 2  dobrovoľníci, ktorí pomáhali pri 
výdaji stravy, odpracovali 12 
hodín.  

 
 

 
 
Vybrané ekonomické údaje za rok 2022 
 
 

Nocľaháreň: 
Počet prijímateľov služieb za rok                                        118 
Ekonomicky oprávnené náklady za rok                                     81 374,00 € 
Náklady na 1 prijímateľa služby (lôžko) za rok                                                                          3 390,58 € 
Náklady na 1 prijímateľa služby (lôžko) za mesiac                                                                      282,55 € 
Príjmy od prijímateľov služby za rok                              7 089,08 € 
Finančný príspevok z MPSVaR na prevádzku                              72 000,00 € 
Finančný príspevok z MPSVaR na 1 prijímateľa (lôžko) na rok                                   3 000,00 € 
Dotácia MPSVaR na podporu rozvoja SS                                    1 588,64 € 
Dotácia na energie                            1 800,00 €  
Dotácia v rámci inflačnej pomoci                                                   4 170,23 € 
 

Nízkoprahové denné centrum: 
Počet prijímateľov služieb za rok                                                236 
Ekonomicky oprávnené náklad za rok                                                                                    63 825,73 € 
Priemerné náklady na 1 prijímateľa služby / mesiac                                                    350,61 € 
Príjmy od prijímateľov služieb za rok                                                        712,18 € 
Finančný príspevok z Mesta Nitra na službu                                                43 500,00 €  
Dotácia na energie                            1 750,00 €  
Dotácia v rámci inflačnej pomoci                                                   3 000,00 € 
 
 
Cenník úhrad za poskytnuté služby je zverejnený na stránke: http://charitanitra.sk/domcharity/. 
 
 

http://charitanitra.sk/domcharity/
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PROJEKT HLINENÝ DUKÁT  
 
Projekt Hlinený dukát je zameraný na pomoc ľuďom bez domova 

a v sociálnej núdzi a úspešne funguje vo viacerých Slovenských mestách. 
Sme radi, že od decembra 2022 sa nám ho podarilo zaviesť aj v Nitre. 
Ľuďom žobrajúcim na ulici peniaze často neriešia ich sociálnu situáciu, 
naopak, môžu živiť ich závislosti. Darca na druhej strane rieši dilemu, či 
darované peniaze nebudú použité na kúpu alkoholu. Symbolické platidlo 
hlinený dukát zneužité byť nemôže a obdarovaného privedie ku 
konkrétnej pomoci, môže ho vymeniť za potravinový balík, nocľah, hygienu 
alebo stravu. Získava však nielen konkrétnu pomoc, ale zároveň možnosť 
kontaktu so sociálnym pracovníkom, spolu s ktorým môže pracovať na riešení svojej sociálnej 
situácie.  
Hlinený dukát má hodnotu 1 € a môžu ho vymeniť za: 

 nocľah a s tým spojené služby, alebo balík potravín v Dome charity sv. Rafaela, Štúrova 57, Nitra 
 nocľah a s tým spojené služby v Útulku pre bezdomovcov, Štúrova 55, Nitra 
 balík potravín na výdajnom mieste na Mestskej tržnici 
 čerstvé pečivo v predajniach pečiva Labužník 
Zavedenie projektu bolo podporené dotáciu z mesta Nitra vo výške 5000,- €. Hlinený dukát je 
verejnou zbierkou registrovanou na Ministerstve vnútra SR. 
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DETSKÝ CHARITNÝ DOM SV. LUJZY – CENTRUM PRE DETI 
A RODINY 

 
             

      Samova 4 
      949 01 Nitra    
      Mgr. Dušana Bucová 

 +421 377 720 214 
 +421 915 749 891                                                                
dchd.lujza@gmail.com 

 
Detský charitný dom sv. Lujzy bol 

zriadený v roku 1998 ako jeden z prvých domovov rodinného 
typu. Svoju činnosť vykonáva v zmysle zákona č. 305/2005 Z. z. o 
sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Kapacita zariadenia je 10 miest pre deti 
a mladých dospelých 

Hlavnou prioritou nášho centra je poskytnutie všestrannej starostlivosti o dieťa v súlade s jeho 
individuálnymi potrebami s cieľom harmonického vývinu a návrat dieťaťa do rodinného prostredia. 
Prvoradá je pre nás práca s rodinou dieťaťa, upevňovanie vzťahových väzieb nielen s rodičmi, ale aj 
starými rodičmi, príbuznými alebo inými blízkymi osobami dieťaťa, ktoré oň prejavujú záujem. 
V prípade, že neexistuje možnosť návratu dieťaťa do biologickej rodiny, je cieľom sprostredkovanie 
náhradnej rodinnej starostlivosti (náhradná osobná starostlivosť, pestúnska starostlivosť, 
osvojenie). Sú však aj staršie deti, ktoré už nemajú záujem o náhradnú rodinu. Tieto sa snažíme čo 
najlepšie pripraviť na reálny život po odchode z nášho centra. 

Rešpektujeme osobnosť každého dieťaťa so špecifickými podmienkami a potrebou 
individuálneho prístupu. Deti sú podľa svojich individuálnych darov, schopností a možností zapojené 

do denného režimu zariadenia.    
V rámci svojej činnosti spolupracujeme s oddelením sociálno-právnej ochrany a sociálnej 

kurately, pedagogicko-psychologickou poradňou a s nitrianskou pobočkou OZ Úsmev ako dar. 
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V roku 2022 sme odštartovali spoluprácu s EFC – Centrom finančného vzdelávania. Okrem 
mikulášskych balíčkov pre deti pripravili aj vzdelávanie v oblasti finančnej gramotnosti so zreteľom 
na osobitosti detí vyrastajúcich v  CDR. Program finančného vzdelávania pre tieto deti je upravený 
tímom špeciálnych pedagógov tak, aby získali všetky potrebné kompetencie na štart dôstojného a 
samostatného života. Finančné vzdelanie do života má pre nich obrovský význam aj vzhľadom na 
ich život v dospelosti. 

  
Už niekoľko rokov spolupracujeme so zamestnancami firmy Medtronic. Tak ako každý rok tak 

aj v roku 2022 nám pred Vianocami poslali zásoby drogérie (pracie gély, aviváž, dezinfekčné 
a čistiace prostriedky). Zabezpečili pre naše deti Mikulášske balíčky a aj vianočné darčeky.  
Novinkou bola spolupráca s vojakmi z Práporu podpory v Nitre, ktorí deťom zabezpečili bohaté 
Mikulášske balíčky.  
 

Počas letných prázdnin mladšie deti absolvovali letný tábor organizovaný miestnou pobočkou 
OZ Úsmev ako dar. Práca s rodinami nám pomaly začala prinášať ovocie a tak tri deti mali možnosť 
stráviť pár týždňov u svojich príbuzných (stará matka, rodičia, teta). Aj Ootatní v centre mali pestrý 
program s vychovávateľmi. Absolvovali návštevy letného kúpaliska, výlety do okolia (Zobor, Gýmeš, 
Jelenec, kúpalisko Nové Zámky a i.), rozvíjali svoju šikovnosť v tvorivých dielničkách a nechýbali ani  
športové aktivity (futbal, kolobežky, bicykle, kolieskové korčule a pod.) 
V septembri deti nastúpili do škôl na rozdiel od predchádzajúcich rokov už v normálnom režime. 
Niektorí z nich aktívne pokračovali vo svojich mimoškolských aktivitách: 

 1 chlapec - futbalová akadémia FC Nitra 

 1 chlapec - zápasenie AC Nitra 

 2 dievčatá - futbal v Cirkevnom centre voľného času 

 1 chlapec - futbal v rámci krúžkovej činnosti školy 

 1 chlapec - historický šerm CVČ Domino Nitra 

Vzdelávanie, porady a  supervízie zamestnancov sa realizovali podľa plánu. Počas roka sa tiež 
zúčastňovali vzdelávacích a metodických aktivít, ako napr. Práca s traumatizovaným 
dieťaťom, konferencia Mosty a iné.  
 
 

Vybrané štatistické a ekonomické údaje za rok 2022 
 
Počet detí a mladých dospelých k 31.12.2022                                                                                   10  
8 v ústavnej starostlivosti, 2 mladé dospelé 
Príprava na povolanie podľa školskej dochádzky:  
Základná škola                                                      4 
Špeciálna základná škola                                                                2 
Stredná odborná škola                                       1 
Stredná odborná škola špeciálna                                         2 
 
Náklady                                                                                                                                    216 358,05 € 
Náklady na 1 dieťa a rok                      21 635,81 € 
Finančný príspevok z ÚPSVR za rok                              192 574,80 € 
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ADOS CHARITA - AGENTÚRA DOMÁCEJ 
OŠETROVATEĽSKEJ STAROSTLIVOSTI 

 
Samova 4,  
949 01 Nitra    
Mgr. Dušana Kráľová 
garant 
+421 907 734 028 

             ados.charita@gmail.com 
 

 
Agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti (ADOS) je neštátne zdravotnícke zariadenie, 

ktoré funguje od roku 2015. Naše zdravotné sestry poskytujú ambulantnú zdravotnú starostlivosť v 
domácom prostredí alebo v inom prirodzenom prostredí  fyzickým osobám, ktoré:  

 vyžadujú ošetrovateľskú starostlivosť, 

 sú imobilné, čiastočne imobilné a nie sú schopné samostatne prísť do ambulancie 

zdravotníckeho zariadenia, 

 nevyžadujú ústavnú zdravotnú starostlivosť alebo ústavnú zdravotnú starostlivosť odmietajú. 

Ošetrovateľská starostlivosť v domácom prostredí je určená pre pacientov všetkých vekových 
skupín, u ktorých je indikovaná, najmä starostlivosť o doliečenie po skončení ústavnej liečby, o 
akútne chorých bez potreby hospitalizácie, o chronicky chorých, o pacientov v terminálnych stavoch 
a sociálne a zdravotne rizikové skupiny. Zahŕňa nasledovné úkony: 

 starostlivosť o permanentný katéter, cievkovanie, ošetrenie stómií 

 podávanie všetkých druhov injekcií, infúzií 

 kŕmenie sondou 

 meranie fyziologických funkcií 

 podávanie liekov a ich kontrola užívania 

 odber a doprava biologického materiálu 

 preväzy, ošetrenie rán po operáciách a úrazoch 

 starostlivosť o diabetika  

 polohovanie chorého, prevencia a liečba dekubitov 

 podávanie zábalov, aplikácia roztokov a mastí 

 iné výkony podľa ošetrujúceho lekára 
 

Starostlivosť navrhuje všeobecný lekár a poskytovanie domácej ošetrovateľskej starostlivosti 
schvaľuje príslušná zdravotná poisťovňa. Nárok na ňu má každý poistenec a je bezplatná. 
 

Vybrané ekonomické a štatistické údaje za rok 2022 
 
Počet pacientov za rok                                               199 
Počet zdravotníckych výkonov                      12 525 
Počet návštev pacientov                    2 716 
Počet zdravotných sestier k 31.12.                                                2 
Náklady                                    45 262,90 € 
Príjmy za výkony od zdravotných poisťovní za rok                                 34 129,26 €  
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HOSPIC - DOM POKOJA A ZMIERU U BERNADETKY  
 

 
   Chrenovská ul. 22 B 
   949 01 Nitra    
   MUDr. Leona Šóthová 
   koordinátor 
   037/653 10 41          
   koordinator@hospicnitra.sk 
   www.hospicnitra.sk  
 
 

 
Zariadenie paliatívnej starostlivosti Hospic – Dom pokoja a 

zmieru u Bernadetky v Nitry oslávil v tomto roku 15. výročie svojho vzniku. Od roku 2007 poskytuje 
zdravotné služby nevyliečiteľne chorým pacientom, prostredníctvom špecializovaného tímu lekárov 
a ošetrovateľov z úctou k životu a k človeku ako jedinečnej, neopakovateľnej bytosti. Rešpektuje 
právo každého človeka na dôstojnú smrť. Hospicová starostlivosť je určená pre pacientov v 
záverečnom štádiu ochorenia, teda v čase, keď ich ochorenie prestalo reagovať na kauzálnu 
(príčinnú) liečbu.  
 
Cieľom hospicu je:  

 poskytnúť chorému úľavu od bolesti a iných závažných symptómov ochorenia, 

 zlepšiť kvalitu života pacienta až do jeho posledných chvíľ, 

 zabezpečiť pacientovi komplexnú liečbu a starostlivosť s prihliadnutím na individuálne 
sociálne, psychické a duchovné potreby, 

 poskytovať pomoc príbuzným a blízkym osobám pacienta, 

 poskytovať podporný systém a vytvárať podmienky, aby pacient mohol žiť čo najaktívnejšie 
až do smrti. 
 

Hospic chorému garantuje, že:  

 nebude trpieť neznesiteľnou bolesťou,  

 v každej situácii bude zachovaná a rešpektovaná jeho ľudská dôstojnosť,  

 v posledných chvíľach života nezostane osamotený.  

Kapacita zariadenia na ústavnú zdravotnú starostlivosť je 15 lôžok, k dispozícii je sedem 1-
lôžkových, dve 3-lôžkové a jedna 2-lôžková izba. Každá izba má vlastné sociálne príslušenstvo a 
priamy vstup na vonkajšiu terasu. Z architektonického hľadiska budova hospicu vytvára útulné, 
príjemné prostredie s pocitom domova pre pacientov a ich rodinných príslušníkov. 

Pacienti sú do hospicu prijímaní na vlastnú žiadosť a na základe odporúčania praktického alebo 
iného ošetrujúceho lekára. Hospic - dom pokoja a zmieru u Bernadetky v Nitre má uzatvorenú 
zmluvu so všetkými zdravotnými poisťovňami a môže v prípade indikovanej diagnózy prijímať 
klientov z územia celého Slovenska. 

Prijímaní sú nevyliečiteľne chodí pacienti v pokročilom štádiu chronického, aktívne 
progredujúceho ochorenia. Starostlivosť o nich sa zameriava najmä na zmierňovanie príznakov 
choroby a bolesti, poskytovanie fyzickej pohody a napokon zabezpečenie psychickej, sociálnej, 
emocionálnej a duchovnej podpory pacientovi a jeho blízkym v záverečnom štádiu ochorenia, pri 

http://www.hospicnitra.sk/
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úmrtí a v období smútku. Denný režim je iný ako v bežných zdravotníckych zariadeniach 
a prispôsobuje sa individuálnym potrebám a stavu pacientov. 

Paliatívnu starostlivosť v hospici zabezpečuje tím lekárov, sestier, ošetrovateľov, ale aj sociálny 
pracovník, duchovný a dobrovoľníci. Zamestnanci sa  počas roka 2022 zúčastnili workshopu na 
Univerzite Konštantína filozofa, prebiehala supervízia a absolvovali školenie o komunikácii. 
 
Domáca hospicová starostlivosť - mobilný hospic 

Vychádza z priania nevyliečiteľne chorých ľudí stráviť koniec svojho života v domácom prostredí 
s rodinou a blízkymi napriek nepriaznivému zdravotnému stavu. Hlavným predpokladom je 
fungujúce rodinné zázemie. Domáca hospicová starostlivosť je poskytovaná na základe odporúčania 
praktického a odborného lekára a je zameraná na zmiernenie ťažkostí, ktoré spôsobuje základné 
ochorenie, tíšenie bolesti a emocionálnu podporu chorého a jeho rodiny.  

 
Ambulancia paliatívnej starostlivosti a liečby chronickej bolesti 

Je určená pre pacientov, ktorí potrebujú úľavu od chronickej bolesti a liečbu symptómov 
pokročilého štádia ochorenia. Cieľom poskytovanej zdravotnej starostlivosti je starať sa o ťažko 
chorých pred prijatím do hospicu, alebo po návrate do domáceho prostredia, či o klientov 
v terminálnom a predterminálnom štádiu, ktorí chcú a majú možnosť zostať vo svojom domove. 
Ambulancia sa nachádza v budove hospicu a spolupracuje s mobilným hospicom a lekármi iných 
špecializácií.  

 
Špecializované sociálne poradenstvo 

Sociálny pracovník sa individuálne venuje pacientom, príbuzným a pozostalým - pokračuje aj vo 
fáze smútenia. Poradenstvo sa dotýka ako praktických potrieb klienta (pohreb, úrady), tak aj 
psychických a duchovných. 
 
 
 
 
  
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
V roku 2022 sme vďaka príspevku z Nadácie EPH vo výške 5000,- € mohli zakúpiť matrac do 

sprchového lôžka, špeciálny zdravotnícky materiál a stoličky a mobilné kreslá do izieb pacientov. 
Prijali sme dar 500,- € od Rotary klubu Nitra, ktorí sumu vyzbierali na podporu mobilného hospicu 
a v rovnakej hodnote dar od poslancov zastupiteľstva NSK (Martina Holečková, Ján Vančo, Slavomír 
Hatala) na nákup kosačky potrebnej na údržbu areálu. 
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Krásne poslanie nášho zariadenia podporuje aj skupina dobrovoľníkov, ktorí pomáhajú  pri 
každodennom chode hospicu, napr. službou na recepcii, sprevádzaním pacientov, či údržbou 
záhrady. Počas roka 2022 vykonávalo v hospici dobrovoľnícku činnosť 43 dobrovoľníkov v rozsahu 
1157 hodín.  Aj s ich pomocou sa konalo v tomto roku veľa podujatí, ktoré si za cieľ kladú podporiť 
hospic finančne, morálne aj duchovne.  

V rámci Týždňa dobrovoľníctva, ktorý sa uskutočnil v dňoch 16. až 22. 9.2022  a bol 
organizovaný Nitrianskym centrom dobrovoľníctva, prišli do nášho hospicu starí i noví dobrovoľníci 
a postarali sa o údržbu o záhonov a okolia hospicu, ako je kosenie, hrabanie, okopávanie, 
vytrhávanie buriny, opilovanie a zastrihávanie stromčekov, polievanie, upratovanie areálu po 
väčších zásahoch profesionálneho arboristu.  

Dňa 13.9. 2022 sme v hospici privítali vzácnu návštevu, bola ňou Camilla von Habsburg – 
Lotringen, arcivojvodkyna Rakúska. Vďaka iniciatíve Jána Vanča v spolupráci s Modlitebnou ligou 
cisára Karola za mier medzi národmi sa v hospicovej kaplnke uskutočnila inštalácia relikvie 
blahoslaveného Karola I. Habsburského, cisára a kráľa. Stalo sa tak počas sv. omše, ktorú celebroval 
Mons. Štefan Vallo, veľprepošt Nitrianskej katedrálnej kapituly spolu s  ďalšími kňazmi. V úvode 
požehnal obraz blahoslaveného cisára Karola I., do ktorého bola vložená jeho relikvia zo stehennej 
kosti a obraz bol umiestený na bočnú stenu kaplnky. Homília bola venovaná jeho osobnosti, bol 
príkladom hlbokej osobnej kresťanskej zbožnosti, mal sociálne cítenie a zasadil sa o pokoj a mier, 
vďaka čomu bol v roku 2004 blahorečený pápežom Jánom Pavlom II. Po skončení slávnosti si 
arcivojvodkyňa Camilla prezrela priestory hospicu a spoločne s prítomnými sa zúčastnila na 
slávnostnom agapé. Uloženie relikvie v kaplnke hospicu má roznecovať úctu k jeho osobnosti, ale aj 
prinášať duchovné povzbudenie a pomoc pre trpiacich pacientov, ako aj pracovníkov hospicu 
a dobrovoľníkov. 

Dňa 15.9.2022 sa v Katedrále sv. Emeráma na Nitrianskom hrade konal benefičný koncert s 
názvom Ora pro nobis, ktorý sa uskutočnil vďaka neziskovej organizácii Castellum a ktorého výťažok 
pomôže nášmu hospicu. Na koncert prišlo približne 80 divákov a podarilo sa vyzbierať 600,- €. Veľká 
vďaka za vysokú úroveň koncertu patrí účinkujúcom, ktorými boli sólisti Lenka Máčiková, Ondrej 
Šaling a Klára Viteková. Ale tiež organizátorovi Martinovi Kusendovi, ktorý koncert sprevádzal svojím 
slovom.  

Pri príležitosti Svetového dňa hospicovej starostlivosti, ktorý sme slávili 8.10.2022 sa vďaka 
neformálnej bežeckej skupine  „Beh večernou Nitrou“ konal charitatívny Beh pre hospic. Zabehať si 
mohli  jednotlivci aj 3 členné štafetové tímy. Každý účastník dostal medailu, k dispozícii bolo 
občerstvenie a tiež možnosť zapojiť sa do tomboly plnej zaujímavých cien. Dobrovoľné štartovné a 
výťažok z tomboly putoval na podporu nášho zariadenia. Podarilo sa vyzbierať 1402,- €. 

Výročná sv. omša za našich zosnulých pacientov za účasti ich príbuzných je každoročným 
podujatím, na ktorom za zúčastňujú aj zamestnanci a dobrovoľníci. V tomto roku sa konala 21.10. 
o 17:00 v hospicovej kaplnke pri príležitosti liturgickej spomienky na bl. Karola Habsburského a po 
nej nasledovalo agapé. Stretnutie a vzájomné rozhovory sú duchovnou posilou pre všetkých 
zúčastnených.  

Dňa 3.12.20233 sa v našom Hospici konalo výnimočné podujatie, klavirista Norbert Daniš 
vymenil koncertné sály za možnosť nezištne priniesť kúsok radosti do nášho hospicu. A tak naši 
pacienti, ich príbuzní ako aj personál zažili  "súkromný" koncert a spolu, v atmosfére lásky a blízkosti 
počúvali nádhernú hudbu. Naozaj krásny a emotívny, pre niektorých posledný koncert v živote. 

6.12.2022 deň sv. Mikuláša začal spoločnou omšou, potom návštevou pacientov na izbách, 
študenti z Kňazského seminára im spríjemnili čas vianočnými koledami, ale aj pesničkou na želanie. 
Popritom sme pacientom odovzdali vianočné „krabičky plné lásky“ od p. Szoviča a jeho kolegov, p. 
Bercza, ktorý reguloval zbierku pre ZSS, od riaditeľky Urbaníkovej a jej žiakov zo ZŠ Cabaj, ako aj 
darčeky, ktoré zabezpečilo Centrum Maltézskej pomoci Slovensko v Nitre. 
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Aj tomto roku si mohli návštevníci Vianočného mestečka vychutnať šálku výborného 
Maltézskeho punču, ktorý pomáha. Varili ho 8. až 11.decembra 2022 naši hospicoví dobrovoľníci 
z Maltézskej pomoci Slovensko a jeho výťažok pomohol prevádzke zariadenia.  Vďaka štedrosti ľudí 
sa vyzbieralo 7400€,   

Dňa 16.12.2022 sa v synagóge konalo ocenenie dobrovoľníkov Srdce na dlani 2022. V kategórii 
dobrovoľník/čka v sociálnej a zdravotnej oblasti ocenenie dostal náš dlhoročný dobrovoľník Adam 
Brestovský. Nominovaný bol aj do krajského kola a napriek tomu, že ocenenie nezískal, dostal 
v Bratislave poďakovanie od prezidentky Zuzany Čaputovej.  

Počas roka u nás vykonávali odbornú prax študenti z Fakulty sociálnych vied a zdravotníctva 
Univerzity Konštantína filozofa. Na základe dotazníkov od príbuzných bolo 87% respondentov 
spokojných s celkovým fungovaním hospicu.  

V hospici je viaczdrojové financovanie - prostredníctvom úhrady zo zdravotných poisťovní, 
dotácie z Nitrianskeho samosprávneho kraja a Mesta Nitra, z príspevku pacienta, prípadne 
rodinných príslušníkov 20 €/deň a darmi od fyzických a právnických osôb. 

 
 

Vybrané ekonomické údaje za rok 2022 
 
 
Počet pacientov ústavnej hospicovej starostlivosti                                                                       160   
Počet ošetrovacích dní - lôžkodní                    3 831 
Priemerný počet pacientov na 1 deň (priemerná obsadenosť)                                 10,5 
Počet pacientov mobilného hospicu                                                                                                  45                                                                                                 
 
 
Náklady za rok - ústavná + domáca starostlivosť                                                544 465,12 € 
Náklady (bez odpisov) na 1 pacienta a deň (lôžkodeň)                     131,19 €    
Priemerné príjmy od zdravotných poisťovní na pacienta a deň                            61,42 €  
Príjmy za výkony od zdravotných poisťovní                                            238 117,30 €      
Príjmy - príspevky od klientov a príbuzných                                    88 843,34 € 
Dotácia Nitriansky samosprávny kraj                                                          75 000,00 €  
Dotácia z Mesta Nitra                                                             35 000,00 € 
Verejná zbierka Maltézsky punč           3 146,00 € 
Výnos z 2% z dane                                                                                                   103,68 €  
Príspevok nadácie EPH                      5 000,00 € 
Dary od fyzických osôb                                                                                   5 250,04 € 
Dary od pránických osôb                                                                                      6 113,25 € 
Príspevok zo zbierky SKCH                                                1 550,50 € 
Príjem za absolventskú prax                                                                          1 294,30 €  
 
 
Prepočítaný počet zamestnancov                                                   23  
Dohody o vykonaní práce                                                                                                                       10 
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CHRÁNENÁ DIELŇA SV. JOZEFA - KNÍHVIAZAČSTVO 
 

 
 
      Samova 4 
      949 01 Nitra     
      +421 903 222 039 
 
 

 
 

Myšlienka chránenej dielne nás už pred rokmi priviedla 
k tomu, aby sme do radov svojich zamestnancov prijali ľudí, 
ktorí sú zdravotne znevýhodnení. Vytvorili sme  chránené 
pracovisko a tým sme poskytli priestor zamestnať sa ľuďom, 
ktorí boli doposiaľ pre svoj handicap odsunutí na okraj 
spoločnosti, diskriminovaní vo vzťahu k ich pracovným 
možnostiam na pracovnom trhu.  

 V roku 2006 nám bol priznaný štatút chránenej dielne, v ktorej majú možnosť osoby so 
zmenenou pracovnou schopnosťou zaradiť sa plne alebo z časti (s nižším pracovným úväzkom)  do 
pracovného procesu a pracovného kolektívu.  
 

Činnosť v chránenej dielne je zameraná najmä na:  

 opravu starých a poškodených kníh (vrátane románov, odborných i náučných 

kníh,  modlitebných knižiek, liturgických kníh). 

 viazanie kníh, časopisov, zbierok zákonov a pod. 

 viazanie všetkých druhov prác (bakalárske, diplomové) 

 výroba dosiek na oznamy, ochranných puzdier na knihy, ozdobných kaziet 
 

Chránená dielňa nie je zriadená za účelom dosahovania zisku a všetky prijaté finančné 
prostriedky z činnosti dielne sú určené výlučne na podporu jej prevádzky a ďalší rozvoj. 
 
Cenník prác je zverejnený na: https://charitanitra.sk/chranena-dielna-sv-jozefa-knihviazacstvo/ 

 
 

     Útulňa kníh 

Ide o charitatívny antikvariát, ktorý vznikol v júni 2022 pri knihárskej chránenej dielni a jeho 
zámerom je pomôcť dobrej veci a dať knihám druhú šancu. 

Knihy či menšie umelecké predmety a obrazy, ktoré ľudia už nepotrebujú, no nechcú ich 
vyhodiť, môžu po dohode s nami priniesť do našej „útulne“. Tu dostanú šancu spraviť radosť 
niekomu inému.  

Návštevníci si u nás za dobrovoľný dar, či modlitbu za našu organizáciu, môžu vybrať knižku. 
V letnom období sme mali otvorené aj počas niekoľkých víkendov a sviatkov, kedy si návštevníci 
pohli pozrieť a prelistovať knihy, popritom sa občerstviť limonádou či kávou a pre najmenších tu 
bola možnosť sa zahrať v detskom kútiku. 

    
 

https://charitanitra.sk/chranena-dielna-sv-jozefa-knihviazacstvo/
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 Vybrané ekonomické a štatistické údaje za rok 2022 
 
 
Počet zamestnancov chránenej dielne                                                                                 2 (knihár) 
Podiel zamestnancov so zdravotným postihnutím                                                               100 % 
Náklady                                                                                                                                    22 895,67 € 

Príjmy za kníhviazačské služby                                                                                                6 862,50 € 
Dotácia z ÚPSVR za rok                       5 931,84 € 
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BÝVANIE AKO PRVÉ 
 

 
    Samova 4 
     949 01 
     Mgr. Mirela Lukáčová Rosinská 
     mirela.lukacova@gmail.com 
     0949 166 019 

 

 
Projekt je zameraný na sprostredkovanie dostupného 

bývania vhodným klientom podľa princípov Housing first za 
účelom skvalitnenia ich života. Tento koncpet je vo svete 
v posledných rokoch najúspešnejším riešením ukončovania 
bezdomovectva. Stavia na jednom zo základných ľudských práv, ktorým je právo na bývanie. Jeho 
úspešnosť potvrdzuje, že v samostatnom bývaní, prinášajúcom súkromie a pocit bezpečia, sa ľuďom 
zlepší zdravotný a psychický stav, čo následne zvyšuje šancu pracovať, zarábať a stávať sa 
nezávislým od sociálnych služieb. Projekt začal v septembri 2021, potrvá do novembra 2023 
a realizuje sa vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu a Európskeho fondu regionálneho 
rozvoja v rámci Operačného programu Ľudské zdroje  

K decembru 2022 sú v projekte prenajaté štyri 1-izbové byty, býva v nich celkovo osem osôb, 
vrátane troch detí. Celkovo v projekte od začiatku bývalo jedenásť osôb. Približne tretinu 
nájomného si musí klient hradiť sám a počas bývania v prenajatom byte musí dodržiavať niekoľko 
podmienok: platiť včas a riadne nájomné, udržiavať poriadok a čistotu, ako i dobré susedské vzťahy 
a spolupracovať s podpornými pracovníkmi 

Sociálny pracovník a psychológ sa pravidelne s klientami stretávajú priamo v prenajatých 
bytoch, kde realizujú sociálne a psychologické poradenstvo a podporujú klientov s cieľom udržania 
si bývania, uplatnenia na trhu práce, postupného zlepšovania zdravotného a psychického stavu. 
Klientov v záujme zlepšenia ich finančnej situácie tiež sprevádzajú na úradoch pri podávaní žiadostí 
o invalidný dôchodok, žiadostí o mestské nájomné byty, či osobný bankrot. Budujú s nimi vzťah 
dôvery, klienti  radi spolupracujú a sú vďační za možnosť lacnejšieho prenájmu bytu s podporou.     
Realizujú tiež kontrolu riadneho plnenia nájomnej zmluvy, t. j. riadne a včasné platenie nájmu, 
udržiavanie čistoty v byte a udržiavanie dobrých susedských vzťahov. Pracovník pre bytové otázky 
komunikuje s prenajímateľmi bytov, priebežne vyhľadáva nové byty na prenájom a vypracúva 
nájomné zmluvy. Prenajímatelia byty prenajímajú za komerčné ceny (s výnimkou jedného), oceňujú 
pravidelné platby a vzhľadom na ich sociálne cítenie sú radi, že takouto formou pomáhajú ľuďom 
s ťažkou sociálnou situáciou. Prenajímatelia prejavujú záujem o pokračovanie prenájmu klientom 
Diecéznej charity Nitra aj v prípade pokračovania výzvy po novembri 2023.   

 

Vybrané ekonomické údaje za rok 2022 
 
Počet osôb v dostupnom bývaní                                                                                                             8 
Náklady                                                                                                                                        54 543,47 € 
Finančný príspevok na projekt                                                                                                 35 959,03 € 
Dotácia z mesta Nitra                                                                                                                  7 000,00 € 
Dary od FO a PO                                                                                                        819,90 € 
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POMOC UKRAJINE 
 

   
 Samova 4, 949 01 Nitra 
   Mgr. Mária Šoóšová 
   0905 912 545 
   sekretariat@charitanitra.sk 
 

 
 

 
 Po vypuknutí vojnového konfliktu na Ukrajine Diecézna 

charita Nitra v rámci napĺňania svojho poslania - poskytovať 
humanitárnu pomoc okamžite reagovala na vzniknutú situáciu 
a v období od 24. februára 2022 začala vykonávať viacero činností na pomoc odídencom.  

Na území Nitrianskej diecézy zriadila 3 Centrá pomoci - v Nitre, v Zlatých Moravciach a v Nových 
Zámkoch. Centrá podpory sa podarilo otvoriť a prevádzkovať vďaka projektu Emergency appeal, 
v ktorom ide o okamžitú pomoc určenú na zmiernenie dopadov humanitárnych kríz a katastrof vo 
svete.  Ide o finančný mechanizmus pre riešenie kríz a humanitárnych katastrof vo svete. Zastrešuje 
ho Caritas Internationalis, medzinárodná organizácia, ktorej súčasťou je aj Slovenská katolícka 
charita. Každé Centrum pomoci reagovalo na situáciu utečencov a ich potreby v danom regióne. 
 

Centrum pomoci v Nitre 
Centrum  začalo od marca 2022 poskytovať jednorazovú potravinovú a materiálnu pomoc, ako 

aj odevy. Postupne sa však vykryštalizovali skupiny utečencov, ktorí  potrebovali pomoc aj 
opakovane a tak bol prijatý systém pravidelnej  mesačnej  pomoci vo forme potravinového 
a hygienického  balíka. Výdaj inej materiálnej pomoci (oblečenie, zariadenie do domácnosti) bol 
možný podľa potreby. V priebehu mesiaca august a september sme pomáhali zabezpečovať  pre 
ukrajinských žiakov a študentov vybavenie školskými pomôckami a niekoľkým rodinám aj 
notebookmi na štúdium. Niektorým utečencom  boli poskytnuté nákupné poukážky.  
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Vďaka grantu od Nitrianskej komunitnej nadácie sa naša materiálna pomoc rozšírila aj o 

organizovanie podporných stretnutí pre deti a matky so psychológom. Deti majú priestor na tvorivé 
dielničky  a hry a ich matkám sa poskytuje v tomto čase psychologická podpora, zdieľanie , príp. 
krátke worshopy na aktuálne témy výchovy, vzdelávania a psychológie.  

Veľmi obľúbenou a úspešnou aktivitou bolo zriadenie tvorivej ukrajinskej dielničky, kde prebieha 
kurz floristiky a ukrajinské dievčatá a ženy prenikajú do tajov tohto krásneho umenia a nadobúdajú 
pracovné zručnosti, ktoré im môžu pomôcť aj uplatniť sa na pracovnom trhu , ale zároveň sú aj  
arteterapiou, mentálnym oddychom a možnosťou „zamestnať hlavu a ruky“ niečím príjemným. 
Všetky stretnutia pomáhajú organizovať Ukrajinky - psychologičky, ktorým sme na začiatku podali 
pomocnú ruku a ony teraz pomáhajú ďalej.  
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Prehľad podporných stretnutí pre utečencov: 
1. skupina - deti od 2 do 5 rokov 

2. skupina - deti od 6 do 11 rokov 

3. skupina - teenageri nad 11 rokov 

4. skupina - dospelí  od 18 do 55 rokov 

5. skupina - dospelí bez vekového obmedzenia 

6. tvorivé dielne - rôzne techniky arteterapie - bez vekového obmedzenia  

 

Centrum pomoci v Zlatých Moravciach 
Centrum  pracovalo na princípe terénnej práce s utečencami, ktorí našli svoje dočasné útočisko 

v Zlatých Moravciach a okolí. Naša pracovníčka sa stala akousi predĺženou rukou  a hlasom 
utečencov. Riešila s nimi problémy so zamestnaním, umiestnenie detí v škole, prípadné problémy 
v škole, sprievod k lekárovi, rôzne konzultácie a riešenie problémov s integráciou, ale samozrejme 
aj základnú potravinovú a materiálnu pomoc.  
 

Centrum pomoci v Nových Zámkoch 
V Centre  našlo dočasný domov 16 ukrajinských matiek s deťmi. Je im tu poskytované 

ubytovanie, pomoc pri hľadaní zamestnania, pomoc s umiestnením detí do školy, sprievod 
k lekárovi,  pomoc pri integrácií. V rámci Centra vznikla veľká komunita,  ktorej členovia si navzájom 
pomáhajú, zdieľajú svoje radosti a starosti dúfajúc v skorý návrat domov.  
 
 

Vybrané ekonomické a šatistické údaje (od 24.2. - 31.12.2022) 
 
Finančný príspevok projekt Emergency appeal                                                                76 813,78 € 
Náklady                                                                                                                                      76 848,40 € 
Potravinová pomoc  (jednorazová a opakovaná)                cca 50 ton 
Materiálna pomoc (drogéria, oblečenie, vybavenie domácnosti, školské pomôcky)  cca 35 ton 
Zabezpečenie ubytovania                           16 rodín 
Podporné stretnutia (október 2022 - december 2022)                                                       180 hod 
Priemerný počet kontaktov za mesiac              130   
Počet registrovaných utečencov, ktorým sa poskytuje služba:                                       3 680 
Počet poskytnutých služieb:                   13 137 
Z toho:  
Potravinová pomoc       4 744 
Materiálna pomoc          3 043 
Hygienické potreby    4 411 
Workshopy/podporné stretnutia          382 
Pomoc so zabezpečením ubytovania            74 
Konzultácie so sociálnym pracovníkom                                   23 
Sprostredkovanie vzdelávania                                      4 
Pomoc so zamestnaním             24 
Poukážky EPH             340 
Poukážky Lidl               53 
Sprevádzanie klientov                         32 
Referenčné služby /zdravotné a verejné inštitúcie/            7       
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OSTATNÉ ČINNOSTI 
 

 

Prenájom nebytových priestorov 
V rámci podporných aktivít Diecézna charita Nitra prenajíma  časť nebytových priestorov na 

Samovej ul. č. 4 v Nitre (bývalý Františkánsky kláštor), kde vstupuje do zmluvných vzťahov ako 

správca budovy. Príjem z prenájmu v roku 2022 činil 15 882,95 € a náklady spojené s prenájmom 

boli vo výške 7 783,58 €. 

 

Potravinová zbierka TESCO  
V dňoch 24.11. až 27.11.2023 sa konala každoročná zbierka trvanlivých potravín a drogérie 

v supermarketoch a hypermarketoch spoločnosti Tesco Store SR vo viacerých mestách. Vďaka 
zamestnancom a obetavým dobrovoľníkom sa vyzbierali trvanlivé potraviny  a drogéria v hodnote  
9 411,94 €, ktoré pomohli klientom našich zariadení ako aj sociálne slabším rodinám a jednotlivcom.  

 

Zbierka školských pomôcok 
V roku 2022 sme sa zapojili do 13. ročníka celonárodnej Zbierky školských pomôcok, prebiehala 

v termíne 1.6.2022 až 15.9.2022. Súčasťou tohto ročníka bolo aj zberné miesto v OC MAX Nitra. 
Tento rok sa podarilo vyzbierať vyše 4 706 kusov školských pomôcok. Vyzbierali sa najmä perá, 
farbičky, zošity, pravítka, peračníky a mnoho iného pre deti zo sociálne slabých rodín. Súčasťou 
zbierky je projekt „sociálneho štipendia“, ktoré pomáha uhradiť náklady spojené so školou 
v sociálne slabších rodinách. 

 
Materiálová pomoc nadácie EPH 

Ďalším projektom, ktorý poskytuje adresnú pomoc konkrétnym rodinám a jednotlivcom je  
„Priama materiálová pomoc ľuďom v núdzi“. Vďaka príspevku Nadácie EPH vo výške 14 000 € sme 
tak mohli pomôcť spolu 38 rodinám a jednotlivcom v núdzi. V spolupráci s dobrovoľníkmi sa nám 
podarilo zmapovať ich životné situácie a stanoviť pre nich adekvátnu formu materiálovej pomoci.   
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Nakupovali sme potraviny, drogériu, spotrebiče, nábytok, nevyhnutné zariadenie domácnosti, 
lieky a zdravotnícke pomôcky a iné. Pomoc mnohým uľahčila ich snahu o zlepšenie kvality života.  

 

Farské charity 
Sú tvorené skupinami dobrovoľníkov vo farnostiach, ktoré sú registrované Diecéznou charitou 

Nitra a spolupracujú s ňou. Venujú sa potrebám núdznych vo svojom okolí. V roku 2022 činnosť 
vykonávali: 

 Farská charita Nové Zámky 

 Farská charita Topoľčany 

 Farská charita Trenčín - Juh 

 Farská charita Želiezovce 

 Farská charita Zlaté Moravce 

 Farská charita Močenok 

 Farská charita Dvory nad Žitavou 

 Farská charita Nitra - Kalvária 

 Farská charita Nitra - Zobor 

 Farská charita Nitra - Piaristi 

 Farská charita Janíkovce 

 Farská charita Tlmače 

 Farská charita Štúrovo 

 Farská charita Kmeťovo 

 Farská charita Bánovce nad Bebravou 

 
Farské charity so svojimi dobrovoľníkmi sa pravidelne zapájajú do aktivít ako Potravinová 

TESCO zbierka či Zbierka školských pomôcok, tiež sprostredkúvajú materiálovú pomoc osobám 
v núdzi a vykonávajú rôzne podporné činnosti vo svojom okolí.  
 
 
 
 

 

PODIEL ZAPLATENEJ DANE 
  

 
Diecézna charita Nitra sa každoročne registruje do zoznamu 

prijímateľov na darovanie 2% z výšky zaplatenej dane pre neziskové 
organizácie. Všetky prostriedky z podielu zaplatenej dane prijaté 
v roku 2022 budú použité v nasledujúcom roku na prevádzku Hospicu 
- Domu pokoja a zmieru u Bernadetky . 

 

 
 

Prijatý podiel zaplatenej dane v roku 2022                                       18 504,18 € 
Zostatok podielu zaplatenej dane z roku 2021                                                   0,00 € 
 
Použitie podielu zaplatenej dane z roku 2022                                           0,00 € 
Použitie podielu zaplatenej dane z roku 2021                                       0,00 € 
Spolu použitie podielu zaplatenej dane v roku 2022                        0,00 € 
Rozpustenie VBO z podielu zapletenej dane             103,68 € 
Spolu príspevky z podielu zaplatenej dane              103,68 € 
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PERSONÁLNE ÚDAJE 
 

K 31.12.2022 mala Diecézna charita Nitra 87 zamestnancov, z toho 33 na kratší pracovný 
čas. Počet osôb pracujúcich na dohody o prácach vykonávaných mimo pracovného pomeru 
bol 14. Dobrovoľnícku činnosť vykonávalo 32 dobrovoľníkov. 

 

Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 
za organizáciu / organizačnú zložku: 

k 
31.12.21 

k 
31.12.22 

Diecézna charita Nitra spolu  64,48 72,22 

z toho:   

Centrum Diecéznej charity Nitra 6,94 5,50 

Hospic - dom pokoja a zmieru u Bernadetky  23,1 23,00 

Agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti  1,75 1,75 

Chránená dielňa Nitra 1,5 1,5 

Bývanie ako prvé 2,25 2,25 

Pomoc Ukrajine - 6,12 

Detský charitný dom sv. Lujzy  8,3 8,47 

Dom charity sv. Rafaela - Nocľaháreň 3,0 3,0 

Dom charity sv. Rafaela - Nízkoprahové denné centrum 3,0 3,0 

Charitatívno-sociálne centrum 14,64 17,63 

 

Počet dobrovoľnícky odpracovaných hodín spolu: 1044 1232 
z toho v zariadení:   

Hospic - dom pokoja a zmieru u Bernadetky  875,5  1157  

Centrum Diecéznej charity Nitra 76 63 

Dom charity sv. Rafaela 92,5 12 

 
 

STAV A POHYB MAJETKU A ZÁVÄZKOV 
 

Názov položky k 31.12.21 k 31.12.22 
Stav aktív a pasív  1 408 272,00 1380662,00 

- z toho:   

Neobežný majetok - dlhodobý majetok 1 939 854,00 1 883 697,00 

Oprávky k dlhodobému majetku -759 663,00 -809 685,00 

Obežný majetok 190 535,00 295 219,00 

Časové rozlíšenie nákladov a príjmov 37 546,00 11 431,00 

Vlastné zdroje krytia majetku -1 165,00 380,00 

Cudzie zdroje krytia majetku 264 144,00 249 869,00 

- z toho záväzky (dlhodobé a krátkodobé) 193 932,00  195 504,00 

Časové rozlíšenie výdavkov a výnosov  1 145 293,00 1 130 413,00 
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Významnú položku pasív (81,33 %) tvoria výnosy budúcich období, a to najmä zostatková 
hodnota dlhodobého majetku obstaraného z dotácií alebo darov. V roku 2022 sa vlastné 
imanie organizácie, vďaka kladnému hospodárskemu výsledku dostalo opäť do kladných čísel.  

 
 

NÁKLADY, VÝNOSY 
 

Diecézna charita Nitra je nezisková účtovná jednotka účtujúca 
v sústave podvojného účtovníctva, v zmysle Opatrenia MF SR č. 
MF/24342/2007-74, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch 
účtovania a účtovej osnove pre účtovné jednotky, ktoré nie sú založené 
alebo zriadené na účely podnikania. 

Náklady a výnosy vedie účtovná jednotka ako celok a osobitne 
podľa svojich činností alebo zariadení (organizačných zložiek) ako 
hospodárske strediská, pričom rozlišuje hlavnú nezdaňovanú a 
zdaňovanú činnosť v zmysle zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších zmien 
a predpisov: 

a) nezdaňovaná (hlavná) činnosť - sociálne služby, sociálnoprávna ochrana detí, zdravotnícke 

služby, poskytovanie pracovnej možnosti pre ľudí so zdravotným postihnutím, 

poskytovanie materiálnej pomoci 

b) zdaňovaná činnosť - prenájom nehnuteľností, predaj majetku. 

Nákladové položky EUR % 
Spotreba materiálu a energie 126 091,00 8,35 

Služby 71 468,00 4,73 

Mzdové náklady a poistenie 1 084 214,00 71,83 

Sociálne náklady 42 819,00 2,84 

Dane a poplatky 9 792,00 0,65 

Poskytnuté dary a príspevky 43 648,00 2,89 

Ostatné náklady 3 975,00 0,26 

Odpisy 61 045,00 4,04 

ZC predného majetku 60 000,00 3,98 

Daň z príjmov 6 358,00 0,42 

Náklady za organizáciu spolu: 1 509 410,00  

   

Výnosové položky EUR % 
Dotácie 680 789,00 44,75 

Prijaté dary 71 468,00 4,70 

Príjmy za poskytnuté služby  328 109,00 21,57 

Prijaté príspevky od organizácií, organizačných zložiek a FO 321 683,00 21,15 

Príspevky z podielu zaplatenej dane 104,00 0,01 

Výnosy z nájmu majetku 15 883,00 1,04 

Tržby z predaja majetku 86 900,00 0,42 

Aktivácia vnútropodnikových služieb - dobrovoľnícka činnosť          6 412,00 0,65 

Ostatné výnosy        9 835,00 5,71 
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Výnosy za organizáciu spolu: 1 521 183,00  

 
 Výsledok hospodárenia za rok 2022 - zisk:                                              11 773,00 €  
 

Najvyššou nákladovou položkou sú mzdy a zákonné poistenia tvoriace takmer 72% 
celkových nákladov organizácie, nasleduje spotreba materiálu tvoriaca zhruba 8,4%. Výnosu sú 
takmer zo 45% tvorené dotáciami, z 21,6% tržbami za poskytnuté sociálne služby a  21,2%  
tvoria príspevky od fyzických a právnických osôb. Diecézna charita Nitra po niekoľkých rokoch 
dosahovania záporného hospodárskeho výsledku dosiahla v roku 2022 kladný hospodársky 
výsledok 11 773,00 €. Zaplatená daň z ekonomickej činnosti (prenájom a predaj majetku) bola 
vo výške  6 358,00 €. 
 

FINANČNÉ HOSPODÁRENIE PODĽA ORGANIZAČNÝCH ZLOŽIEK 
 

 
V priebehu roka 2022 vznikli v organizačnej štruktúre Diecéznej charity Nitra 2 nové 

strediská pomoc Ukrajine a Hlinený dukát. 
 

Organizačná zložka Náklady Výnosy 
Výsledok 

hospodárenia 

Centrum Diecéznej charity Nitra 243 012,81 391 021,16 148 008,35 

Hospic  544 465,12 500 740,64 -43 724,48 

ADOS Nitra 45 262,90 34 630,98 -10 631,92 

Chránená dielňa  22 895,67 13 009,54 -9 886,13 

Bývanie ako prvé (Housing first) 54 543,47 43 778,93 -10 764,54 

EA Pomoc Ukrajine 76 848,40 77 220,70 372,30 

DCHD sv. Lujzy  216 358,05 202 445,70 -13 912,35 

DCHR sv. Rafaela - Nocľaháreň 81 374,00 88 696,03 7 322,03 

OS + požičovňa zdravot. pomôcok 244 409,59 197 858,50 -46 551,09 

DCHR sv. Rafaela - NDC 63 825,73 54 905,19 -8 920,54 

Projekt Hlinený dukát 6 017,70 6 479,71 462,01 
 

Skratky: ADOS - Agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti, EA - Emergency appeal DCHD - Detský charitný 
dom, DCHR - Dom charity, OS – opatrovateľská služba, NDC - Nízkoprahové denné centrum 
 
 
 

ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA 
 

V zmysle zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve z znení neskorších predpisov zostavuje 
Diecézna charita Nitra individuálnu riadnu účtovnú závierku za účtovnú jednotku k 31.12.. 

Účtovná závierka za obdobie od 1.1.2022 do 31.12.2022 bola zostavená dňa 2.6.2023 a 
schválená štatutárnym zástupcom dňa 5.6.2023. V elektronickej podobe spolu s daňovým 
priznaním bola doručená daňovému úradu cez portál Finančnej správy. 
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Zhodnotenie základných údajov v účtovnej závierke 

Účtovná jednotka ako celok vykázala za rok 2022 zisk vo výške 11 773,00 €. Z jednotlivých 
organizačných zložiek najlepší výsledok hospodárenia dosiahla Nocľaháreň v Dome charity sv. 
Rafaela, ktorej bola v dôsledku zvýšeného rastu cien v roku 2022 poskytnutá protiinflačná 
pomoc z Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR. Dobre hospodárili aj ďalšie projekty 
venujúce sa ľudom bez domova Bývanie ako prvé a Hlinený dukát. Naopak najväčšiu stratu 
zaznamenala prevádzka Opatrovateľskej služby, kde je z dopytovo orientovaného projektu 
uhrádzaná nižšia čiastka ako sú reálne náklady s ním súvisiace a Diecézna charita Nitra tak musí 
sanovať stratu z darov a iných finančných príspevkov. Podobne vysokú stratu dosiahlo aj 
zdravotnícke zariadenie Hospic  - Dom pokoja a zmieru u Bernadetky, jeho príčinou boli nižšie 
príjmy od zdravotných poisťovní za poskytované služby ako aj vysoké náklady (najmä 
personálne) na poskytovanie ostatnej nezdravotníckej starostlivosti pre pacientov. 

Účtovná jednotka straty jednotlivých zariadení pokryla výnosom z biskupskej zbierky ako aj 
výnosom z predaja darovaného bytu. 

Štatutárny orgán Diecéznej charity Nitra navrhuje výsledok hospodárenia za rok 2022 – zisk 
použiť na úhradu straty minulých rokov (zaúčtovať na účet nevysporiadaného výsledku 
hospodárenia z minulých rokov). 

V roku 2022 nenastali v účtovnej jednotke žiadne iné udalosti, ktoré majú významný vplyv 
na verné zobrazenie skutočností, ktoré sú predmetom účtovníctva. 
 

Overenie účtovnej závierky (audit)  
Zákonná povinnosť overiť účtovnú závierku audítorom a vypracovať výročnú správu za rok 

2020 vznikla účtovnej jednotke ako neverejnému poskytovateľovi sociálnych služieb v zmysle § 
67a ods. 4 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách. Správa nezávislého audítora tvorí 
prílohu výročnej správy. 
  
 
  

POĎAKOVANIE 
 

Ďakujeme v mene klientov Diecéznej charity Nitra všetkým spolupracujúcim organizáciám, 
darcom,  dobrovoľníkom a priateľom ktorí našu prácu podporili modlitbou, službou, finančne 
alebo materiálne.   
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Súvaha (Úč NUJ 1-01)             IČO

b

001

A.I. Dlhodobý nehmotný majetok                       r. 003 až r. 008 002

A.I.1.
Nehmotné výsledky z vývojovej a obdobnej činnosti                     
012 - (072+091AÚ)

003

2. Softvér                                                        013 - (073+091AÚ) 004

3. Oceniteľné práva                                      014 - (074 + 091AÚ) 005

4.
Ostatný dlhodobý nehmotný majetok (018+ 019)-(078 + 079 + 
091 AÚ)

006

5. Obstaranie dlhodobého nehmotného majetku          (041-093) 007

6.
Poskytnuté preddavky na dlhodobý nehmotný majetok  (051- 
095AÚ)

008

A.II. Dlhodobý hmotný majetok                           r. 010 až r. 020 009

A.II.1. Pozemky                                                                          (031) 010

2. Umelecké diela a zbierky                                                 (032) 011

3. Stavby                                                       021 - (081 + 092AÚ) 012

4.
Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí                
022 - (082 + 092AÚ)

013

5. Dopravné prostriedky                               023 - (083 + 092AÚ) 014

6. Pestovateľské celky trvalých porastov    025 - (085 + 092AÚ) 015

7. Základné stádo a ťažné zvieratá             026 - (086 + 092AÚ) 016

8. Drobný dlhodobý hmotný majetok          028 - (088 + 092AÚ) 017

9. Ostatný dlhodobý hmotný majetok          029 - (089 +092AÚ) 018

10. Obstaranie dlhodobého hmotného majetku          (042 - 094) 019

11.
Poskytnuté preddavky na dlhodobý hmotný majetok (052 - 
095AÚ)

020

A.III. Dlhodobý finančný majetok                        r. 022 až r. 028 021

A.III.1.
Podielové cenné papiere a podiely v obchodných 
spoločnostiach v ovládanej osobe                  (061- 096 AÚ)

022

2.
Podielové cenné papiere a podiely v obchodných 
spoločnostiach s  podstatným vplyvom         (062 - 096 AÚ)

023

3. Dlhové cenné papiere držané do splatnosti    (065 - 096 AÚ) 024

4.
Pôžičky podnikom v skupine a ostatné pôžičky (066 + 067) - 
096 AÚ

025

5. Ostatný dlhodobý finančný majetok                (069 - 096 AÚ)  026

6. Obstaranie dlhodobého finančného majetku   (043 - 096 AÚ) 027

7.
Poskytnuté preddavky na dlhodobý finančný majetok (053 - 
096 AÚ)

028

Netto

MF SR 2021

č.r. 

a

A. NEOBEŽNÝ MAJETOK  SPOLU              r. 002 + r. 009 + r. 021

Brutto Korekcia

1 2

Strana aktív

Netto

3 4

Bežné účtovné obdobie
Bezprostredne 

predchádzajúce 
účtovné obdobie

Strana 2

15107

20069

166033

158

3396

975428

0

0

1180191

1180191

24195

157704

3396

158

10703

877856

0

1074012

0

1074012

679

809685

679

810364

89181

51935

83793

584776

1883697

35602406

0

679

1884376

679

246885

94496

1462632

76130

3396

158



Súvaha (Úč NUJ 1-01)             IČO

b

029

B.I. Zásoby                                                           r. 031 až r. 036 030

B.I.1. Materiál                                                        (112 + 119) - 191 031

2.
Nedokončená výroba a polotovary vlastnej výroby (121+122) - 
(192 +193)

032

3. Výrobky                                                               (123  - 194) 033

4. Zvieratá                                                                (124 - 195) 034

5. Tovar                                                         (132 + 139) - 196 035

6.
Poskytnuté prevádzkové preddavky na zásoby  (314 AÚ - 391 
AÚ)

036

B.II. Dlhodobé pohľadávky                                r. 038 až r. 041 037

B.II.1. Pohľadávky z obchodného styku (311 AÚ až 314 AÚ) - 391 AÚ 038

2. Ostatné pohľadávky                                  (315 AÚ  -  391AÚ) 039

3. Pohľadávky voči účastníkom združení        (358AÚ - 391AÚ) 040

4.
Iné pohľadávky   ( 335 AÚ + 373 AÚ + 375 AÚ + 378AÚ) - 
391AÚ

041

B.III. Krátkodobé pohľadávky                             r. 043 až r. 050 042

B.III.1. Pohľadávky z obchodného styku (311AÚ až 314 AÚ) - 391AÚ 043

2. Ostatné pohľadávky                                   (315 AÚ  -  391 AÚ) 044

3.
Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými 
poisťovňami                                                                 (336 )

045

4. Daňové pohľadávky                                             (341 až 345) 046

5.
Pohľadávky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu 
a rozpočtom územnej samosprávy       (346+ 348)

047

6. Pohľadávky voči účastníkom združení         (358 AÚ - 391AÚ) 048

7. Spojovací účet pri združení                                (396 - 391AÚ) 049

8. Iné pohľadávky  (335AÚ + 373AÚ + 375AÚ + 378AÚ) - 391AÚ 050

B.IV. Finančné účty                                              r. 052 až r. 056 051

B.IV.1. Pokladnica                                                           (211 + 213) 052

2. Bankové účty                                                 (221 AÚ + 261) 053

3.
Bankové účty s dobou viazanosti dlhšou ako jeden rok  (221 
AÚ)

054

4.
Krátkodobý finančný majetok(251+ 253 + 255AÚ+ 256 + 257) - 
291AÚ

055

5. Obstaranie krátkodobého finančného majetku (259 - 291AÚ) 056

057

C.1. Náklady budúcich období                                              (381) 058

2. Príjmy budúcich období                                                 (385) 059

060MAJETOK  SPOLU                                      r. 001 + r. 029 + r. 057

č.r. 
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Súvaha (Úč NUJ 1-01)                                                IČO

A.I. Imanie a fondy                                                r. 063 až r. 066

A.I.1. Základné imanie                                                               (411)
2. Fondy tvorené podľa osobitných predpisov                     (412)
3. Fond reprodukcie                                                             (413)

4. Oceňovacie rozdiely z precenenia kapitálových účastín (415)

A.II. Fondy tvorené zo zisku                                r. 068 až r. 070

A.II.1. Rezervný fond                                                                  (421)

2. Fondy tvorené zo zisku                                                    (423)

3. Ostatné fondy                                                                   (427)
A.III. Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov         

(+; - 428)
A.IV. Výsledok hospodárenia  za účtovné obdobie r. 060 - (r. 062 + 

r. 067 + r. 071 + r. 073 + r. 100) 

B.I.1. Rezervy                                                         r. 075 až r. 077 

2. Rezervy zákonné                                                       (451AÚ)

3. Ostatné rezervy                                                         (459AÚ)

4. Krátkodobé rezervy                          (323 + 451AÚ + 459AÚ)

B.II. Dlhodobé záväzky                                      r. 079 až r. 085

B.II.1. Záväzky zo sociálneho  fondu                                       (472)

2. Vydané dlhopisy                                              (473 - 255 AÚ)

3. Záväzky z nájmu                                                      (474 AÚ)

4. Dlhodobé prijaté preddavky                                           (475)

5. Dlhodobé nevyfakturované dodávky                        (476 AÚ)

6. Dlhodobé zmenky na úhradu                                        (478)

7. Ostatné dlhodobé záväzky                      (373 AÚ + 479 AÚ)

B.III. Krátkodobé záväzky                                  r. 087 až r. 095

B.III.1. Záväzky z obchodného styku          (321 až 326) okrem 323

2. Záväzky voči zamestnancom                               (331+ 333)

3.
Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami   
(336)

4. Daňové záväzky                                                 (341 až 345)

5.
Záväzky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu a 
rozpočtom územnej samosprávy                          (346+348)

6.
Záväzky z upísaných nesplatených cenných papierov a vkladov    
(367)

7. Záväzky voči účastníkom združení                               (368)

8. Spojovací účet pri združení                                           (396)

9. Ostatné záväzky  (379 + 373 AÚ + 474 AÚ +476AÚ + 479 AÚ)

B.IV. Bankové úvery a iné výpomoci a pôžičky   r. 097 až r. 099

B.IV.1. Dlhodobé bankové úvery                                           (461AÚ)

2. Bežné bankové úvery                           ( 231+ 232 + 461AÚ)

3. Prijaté krátkodobé finančné výpomoci                  (241+ 249)

C.I.1. Výdavky budúcich období                                              (383)

2. Výnosy budúcich období  krátkodobé                      (384 AÚ)

3. Výnosy budúcich období  dlhodobé                         (384 AÚ)

MF SR 2021

B. ZÁVÄZKY                                     r. 074 + r. 078 + r. 086 +  r. 096

SPOLU VLASTNÉ IMANIE, ZÁVÄZKY A ÚČTY ČASOVÉHO 
ROZLÍŠENIA                                                      r.061+ r.073 + r.100

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE  SPOLU                         r. 101 až r. 103

Strana pasív

a

A. VLASTNÉ IMANIE                          r. 062+ r. 067 + r. 071 + r. 072

č.r. 

b

061

062

063
064
065

066

067

068

069

070

071

072

073

074

075

076

077

078

079

080

081

082

094

083

084

085

086

087

088

096

097

098

099

100

089

090

091

092

093

101

102

103

104
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Bežné účtovné 
obdobie

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

5 6

095

10762
10762

-1165
128244
127253

991

6867
63838

38926

64965
126037

70138
67895
2930

-80744

264144

70138

-59427

74

5000
74

10669

737

10762
10762

508

127761
127253

380

1696

54287
31696

249869

54287

-149916

11773

20617

64604

34569

163808
2753

30000

78

6592
78

34673

35602406

1145293

1408272

1145293

1380662

1130413

1130413



Výkaz ziskov a strát (Úč NUJ 2-01) IČO

a b c

501 Spotreba materiálu 01

502 Spotreba energie 02

504 Predaný tovar 03

511 Opravy a udržiavanie 04

512 Cestovné 05

513 Náklady na reprezentáciu 06

518 Ostatné služby 07

521 Mzdové náklady 08

524
Zákonné sociálne poistenie a zdravotné 
poistenie

09

525 Ostatné sociálne poistenie 10

527 Zákonné sociálne náklady 11

528 Ostatné sociálne náklady 12

531 Daň z motorových vozidiel 13

532 Daň z nehnuteľností 14

538 Ostatné dane a poplatky 15

541 Zmluvné pokuty a penále 16

542 Ostatné pokuty a penále 17

543 Odpísanie pohľadávky 18

544 Úroky 19

545 Kurzové straty 20

546 Dary 21

547 Osobitné náklady 22

548 Manká a škody 23

549 Iné ostatné náklady 24

551
Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a 
dlhodobého hmotného majetku 25

552
Zostatková cena predaného dlhodobého 
nehmotného majetku a dlhodobého 
hmotného majetku  

26

553 Predané cenné papiere 27

554 Predaný materiál 28

555 Náklady na krátkodobý finančný majetok 29

556 Tvorba fondov 30

557 Náklady na precenenie cenných papierov 31

558 Tvorba a zúčtovanie opravných položiek 32

561
Poskytnuté príspevky organizačným 
zložkám

33

562
Poskytnuté príspevky iným účtovným 
jednotkám

34

563 Poskytnuté príspevky fyzickým osobám 35

565
Poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej 
dane

36

567 Poskytnuté príspevky z verejnej zbierky 37

38
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1 2 3 4

Číslo 
účtu

Náklady
Číslo 

riadku 

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

Hlavná 
nezdaňovaná

Zdaňovaná Spolu

Činnosť

Účtová trieda 5 spolu                     r. 01 až r. 37

MF SR 2021

1261
8476

42819

478

38980

2980
8847

79583

54639
100

275561

808653

2663

31

13598

1430543

300

7447
81

4871

61045

462

29750
6

342

60000

24

55 8531

478

42819

1261

2980
8878

59510

72509

100

79664

0
46427

275561

808653

2663

1503052

38498
750535

1455
345

300

7389

69965

13598

42047

254916

29750
6

60000

342

61045

486

10719
153

57832

430

27969

110

1246
9280

4364

1280897

200

3444

35602406



Výkaz ziskov a strát (Úč NUJ 2-01) IČO

a b c
601 Tržby za vlastné výrobky 39

602 Tržby z predaja služieb 40

604 Tržby za predaný tovar 41

611 Zmena stavu zásob nedokončenej výroby 42

612 Zmena stavu zásob polotovarov 43

613 Zmena stavu zásob výrobkov 44

614 Zmena stavu zásob zvierat 45

621 Aktivácia materiálu a tovaru 46

622 Aktivácia vnútroorganizačných služieb 47

623 Aktivácia dlhodobého nehmotného majetku 48

624 Aktivácia dlhodobého hmotného majetku 49

641 Zmluvné pokuty a penále 50

642 Ostatné pokuty a penále 51

643 Platby za odpísané pohľadávky 52

644 Úroky 53

645 Kurzové zisky 54

646 Prijaté dary 55

647 Osobitné výnosy 56

648 Zákonné  poplatky 57

649 Iné ostatné výnosy 58

651
Tržby z predaja dlhodobého nehmotného 
majetku a dlhodobého hmotného majetku

59

652 Výnosy z dlhodobého finančného majetku 60

653
Tržby z predaja cenných papierov a 
podielov

61

654 Tržby z predaja materiálu 62

655 Výnosy z krátkodobého finančného majetku 63

656 Výnosy z použitia fondu 64

657 Výnosy z precenenia cenných papierov 65

658 Výnosy z nájmu majetku 66

661 Prijaté príspevky od organizačných zložiek 67

662 Prijaté príspevky od právnických osôb 68

663 Prijaté príspevky od fyzických osôb 69

664 Prijaté členské príspevky 70

665 Príspevky z podielu zaplatenej dane 71

667 Prijaté príspevky z verejných zbierok 72

691 Dotácie 73

74

591 Daň z príjmov 76

595 Dodatočné odvody dane z príjmov 77
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Hlavná 
nezdaňovaná

Činnosť

Zdaňovaná Spolu

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

1 2 3 4

Číslo 
riadku 

Účtová trieda 6 spolu                       r. 39 až r. 73 

Číslo 
účtu

Výnosy

Výsledok hospodárenia po zdanení 

Výsledok hospodárenia pred zdanením

78

MF SR 2021
(r. 75 - (r. 76 + r. 77) ) (+/-) 

r. 74 - r. 38
75

86900

15883

23916

6412

6358

102783

30274

328109

86900

6687

71468
2

6412

328109

6687

2
71468

137929
145945

3146

35146

-12143

-12143

2663
104

1418400
680789

-80744

1087

-79657

1201240
630900

4364
28983

145945
137929

15883
35146

35602406

3146

5080

11773

18131

6358

680789
1521183

104

277117

2663

2583

4275
3

129776
42680
56288
13799

5392


